

24-6-35.

Меллер Рн  
2-7-35

Многоуважаемый Владимир Владиславович, письмо Ваше от 3-его Мая достигло наших Высот и я постараюсь ответить насколько возможно на поставленные Вами вопросы. Но прежде, чем приступить к ответам, мне, в свою очередь хочется спросить Вас - не приходило-ли Вам на ум нет-ли глубокого основания в том, что во многих случаях даны лишь намеки и не приведены готовые формулы? Ведь в основу Учения положено правило, вернее закон, что "все должно быть совершенно человеческими руками и ногами". Эта формула содержит в себе всю ценность самостоятельного достижения, являющегося единственным неотъемлемым достоянием нашим.

Теперь отвечаю по порядку Вопросов. Надеюсь, что они у Вас имеются, ибо для сохранения времени я не буду повторять их.

1/ Книга "Община" собирается мною, сейчас, и надеюсь, что в течение грядущего года она выйдет из печати.

Изображения Великих Учителей и Владыки М. можно достать в Теософ. Обществе или даже в Теософическом книжном магазине. Также Общество Розенкр. издало Портреты /очень плохие/ Двух Вел. Уч. Махатмы М. и Махатмы К. Х. Имеются Изображения эти и в книге Франца Гартманна "Унтер ден Адептен". Но, конечно все эти Изображения имеют лишь более или менее приблизительное сходство с истинными Обликами Владык.

2/ Имеется основание почему эти ингредиенты не приведены. Кроме того, основной ингредиент, входящий в эту эмульсию, не имеется в продаже и достать его или вернее приготовить не легко.

Эссенция Мору или Баллю изготавливается из растения, встречающегося по всем склонам Гималаев не ниже 8-ти тысяч фут.. Оно принадлежит к семейству Рододендровых. В Тибете оно употребляется для курений. Прилагаю Вам несколько его листов, можете составить себе понятие об его аромате. Эссенцию его при-



готовляем на спирту. Не без основания поставлена лишь одна буква, упомянутого препарата.

3/ Под уплотнением Астрала нужно понимать уплотнение астрального тела почти до физического. Над этим опытом на протяжении многих веков работало Великое Б. Братство и сейчас достигнуты замечательные результаты. Но конечно никакие аппараты никакие, необходимые для этого, химические ингредиенты не могут быть выданы, ибо произойдет величайший вред. Появление таких уплотненных тел, когда наступит срок, разобьет все сомнения в существовании потустороннего мира и так установится видимая связь с Астральным Миром.

Чертеж аппарата, собирающего психическую энергию имеется, но он принадлежит тому, кто имеет на это кармическое право. Тоже может быть сказано что касается и до аппаратов, измеряющих напряжение огня пространства. Если бы я даже описала их, то все же они мало что дадут Вам. Но никому не воспрещается искать и находить. Именно даются намеки и все такие открытия уже зафиксированы в пространстве и все упомянутые аппараты действуют не только на тонком плане, но даже и на физическом в Твердые Вел. Бр. Каждый может наперечь свои вибрации в унисон с определенной идеей зафиксированной в пространстве и получить так называемое озарение или вдохновение или хотя бы проблеск в желаемом направлении.

4/ Сознание есть основная энергия <sup>психическая энергия</sup> ~~ее~~ высшее качество.

5/ Никакого.

6/ Вторая часть "Мира Огненного" собрана мною для издания и на днях будет отослана Надеюсь, что к Ноябрью она выйдет из печати.

7/ Ритмы Маха-вани чота-ван есть ритмы космического огня. При достижении известной степени Агни Йоги организм наш начинает ощущать эти ритмы и звучать на них. Эти ритмы я приводила д-ру Ас. но просила его не опубликовывать в его журнале, ибо конечно простое повторение их ни к чему не приводит, как и все механическое. Привожу два Маха-вана и Вам



Для того, чтобы ритм этот имел значение необходимо обладать запасом психической энергии. Без воздействия психической энергии ритмы эти остаются мертвыми. В связи с этим перечтите § 401 в А. Йоге.

Доверенная? - так называет меня Владыка М.

Когда Вы основательно продумаете Учение, Вы поймете и скудость моих ответов на поставленные Вами вопросы. Ведь Учение прежде всего заботиться о развитии в себе высокой психической энергии, без которой самый точный и тонкий аппарат останется без применения. Механика сейчас должна вступить в новую фазу, именно, когда все ее аппараты будут нуждаться в психической энергии, проводником которой является человек. Отсюда явится и должное уважение к таким Носителям Священного Огня. Они будут рассматриваться, как истинное Сокровище Государства. И уже невозможно будет такой порядок вещей, при котором простой каменьчик будет получать до 15 долларов в день, тогда как ученый не будет находить себе применения.

Так лишь тот, в ком имеется этот запас энергии и кто находится в общении с Хранителями Великого Резервуара этой Энергии, может приблизиться к нахождению этих вспомогательных проводников. Потому Учение так много утверждает и настаивает на очищении и расширении сознания, на утончении наших чувств, без которых не может быть ни накопления высокой психической энергии, ни правильного Общения.

Н. К. не так скоро вернется, ибо экспедиция продолжится и на следующий год.

Шлю Вам искренний привет и надеюсь, что и дальнейшие книги Учения принесут миру и радость духу Вашему.

Всего светлого



25-10-35.

3

Многоуважаемый Владимир Владиславович, отвечаю на Ваше письмо от 27-го Июля. Порадовалась, что формула самостоятельных достижений Вам близка, потому Вы, конечно, и оцените всю красоту Учения, которое, давая направление и щедро разбрасывая намеки, иногда очень прозрачные, никогда не насилует сознания и предоставляет находить индивидуальное решение. Да правильно, что в § 328 А. И. сказано: "когда вас спросят, дайте точную формулу." Но эти слова относились именно к препаратам из Баллю или Мору, ибо некоторые сотрудники интересовались ими. Потому с великим удовольствием дала бы вам их, если бы они были изготовлены. Но к сожалению сотрудник, который мог бы этим заняться, скончался полтора года тому назад и пока что никто другой этим не заинтересовался. Может быть смогу выслать Вам небольшую бутылочку эмульсии. Запаса ее у нас нет, ибо, как я писала, главный ингредиент в продаже не имеется. Добывать его крайне хлопотливо. Мы же все так перегружены неотложной работой, что о всех этих эмульсиях не приходится и думать.

Правильно, что время созрело, но созрело оно, прежде всего для осознания грозности часа и ожидающего нашу планету катаклизма, если дух человеческий не возопиет и не устремится к сдвигу в мышлении и к очищению сердца. Нужно разрядить отравленную атмосферу вокруг Земли, непронускающую благодетельные лучи Светил. Но сделать это возможно лишь повышением вибраций или пробуждением духовности в человечестве. Все аппараты для собирания психической энергии или измерения огненного напряжения так интересующие Вас, в руках корыстолюбивого и хаотического мыслящего человечества явятся лишь преждевременными взрывателями. Собранная психическая энергия будет употреблена не на созидание, но на РАЗРУШЕНИЕ.

Самая великая польза, которую мы можем принести, состоит в том, чтобы путем расширения сознания, очищения мышления и сердца усидить наши излучения и тем благотельно оздоравлиюще воздействовать на все окружающее, поднимая ~~их~~ вибрации.

Конечно увеличивать свой запас психической энергии без Учителя невозможно. Но если сердце наше открыто и очищено, если организм наш позволяет, Учитель не замед-



лит проявиться.

В книгах Учения имеется ввиду Изображение Учителя, которое каждый ученик носит в сердце своем. Все эти Изображения, конечно, очень индивидуальны. По тем намекам, которые имеются, каждый ученик представляет себе наиболее близкое ему Изображение. Но Изображения, вполне отвечающего действительности, ни у кого нет. В нашем Ашраме имеется один из наиболее близких, но и то, когда мы его получили, сердце мое сжалось, ибо оно тоже не передавало действительности.

Да, много толкователей оккультного Учения и все они называют себя членами Бел. Бр. Кто может запретит им это? Кроме того, если они искренно работают на внесение света в хаотическое сознание большинства человечества, то они могут называть себя членами Бел. Бр. Ибо разве все человечество не поделилось сейчас на последователей Черного и Бел. Бр.? При чем конечно, последователей первого огромное большинство. И степеней этих членов столько сколько сознаний.

О Дынове слышала и читала его хорошие и полезные книжечки. Последователи делают из его Учения какую то секту. Доходят слухи об угрозах и карах, насланных на отступников. Зная, конечно, что Учитель одно, а последователи другое и относясь с большою осторожностью ко всякого рода слухам и наветам, я, конечно не поверила бы этому, если бы не пришлось столкнуться со следующим фактом. Привожу его Вам вкратце, ибо он хорошо иллюстрирует нетерпимость Учения Дынова. Так один из его последователей прочтя книгу А. И., пришел от нее в восторг и через д-ра Асеева испросил у меня разрешение на перевод ее на болгарский яз. Конечно, оно было дано ему. Он приступил с рвением и не только перевел, но собрал уже все нужные средства и даже напечатал ее, но тут вмешались последователи Дынова с обвинениями его в отступничестве и угрозами, и должно быть настолько упорными и сильными, что жена К. заболела нервным расстройством. К. решил повидать самого Дынова и иметь с ним по этому поводу беседу. Конечно всей беседы я не знаю, но мне передано, что Дынов читал А. И. и нашел эту систему опасной / между прочим он повторил точную формулу г-жи Каменской Председ. Русск. Теос. Общ. / результат беседы был тот, что бедняга К. решил прекратить всякое касание к А. И. и передал свой труд другому последователю А. И.



и обещал своему учителю Дынову ничего больше не печатать в своей газете о книгах Учения А. И. Конечно от учителя, именующего себя учителем Бел. Братства и Солнечной Иерархии, можно было бы ожидать большей широты и терпимости. Прочтя несколько его книжечек, должна сказать, что они хороши и полезны, но рассчитаны на более низкий уровень читателей. Нет в них того размаха и, я сказала бы, космосопропространственности мысли, которые так ярко выступают в книгах Учения Агн. И. Так Учение Агн. И. никого не зазывает, дается широко и свободно и никому не угрожает и никого не преследует, если кто-то хочет почему либо отойти. Мне очень жаль г-на Н. дух его почувял красоту Учения А. И. и захотел перейти в следующий класс. Кроме того, разве можно сравнивать Учение, даваемое земным учителем, с Учением, исходящим из Высшего Источника!

В свое время д-р Ас. запрашивал мое мнение о Дынове, я ответила, что несомненно это дух, устремленный к чистоте жизни, и присланная мне его книжечка "Три Основы" очень хороша.

Какую интерпретацию Учения в сборнике "Окулт. и Йога" имеете Вы в виду? Михаила Никитина? Но он если я не ошибаюсь <sup>он</sup> воспитанник духовной семинарии и с налетом неосознанного сектантства, но по своему предан и любит Учение. Трудно сразу освободиться от вековых оков. Пока интерпретация его в христианском духе не так плоха и потому я ее не критикую. Каждый волен брать из Учения тот аспект, который ему ближе. Очень люблю я слова из Бхагават Гиты: "Человечество приходит ко Мне разными Путиами, но каким бы путем человек не приближался ко Мне, на этом Пути Я его приветствую, ибо все Пути принадлежат Мне." В этом прекрасном изречении ясно указано, что форма религий не имеет значения, но существенна сама идея. Как далеки духовные отцы и некоторые духовные учителя от такой мудрости, от такой терпимости и всевмещения! Прежде всего, им не хватает ВЕЛИКОДУШИЯ.

Теперь Ваш вопрос о подробностях изолировании сущн. электричества. Многие сведения и точные формулы не могут быть пересланы по почте в полной безопасности.

Привожу Вам §§ из Учения, которые могут быть Вам интересны.

"Можно ли приобрести психотехнику без Учителя? Невозможно. Это техника сопряжена



с опасными процессами. Пошлете-ли вы ваших детей в физический кабинет без руководителя? Как найти Учителя? Не забудем, что законы воли обладают свойством привлекать внимание кого зов касается. Нет необходимости нахождения Учителя в соседнем доме; можно руководить на расстоянии. Но бывают моменты, когда опытное предупреждение неизбежно.

Ряд психических явлений тесно связан с атмосферическими и астрофизическими событиями. Существуют незримые, но смертельно-ощутимые магнитные бури, и физический руководитель дает полезные советы как избежать опасность, заключенную в каждом металле. Существуют психические бури, когда рука Учителя становится необходимой. Вы знаете, что физические явления оказывают воздействие на большие группы людей. Это нельзя назвать сумасшествием, но особым явлением коллективного единения. Можно представить воздействие подземных газов и пыли атмосферических тел. Иные парализуют психические действия, но зато имеются такие возбудители, что Кормчий должен принять неотложные меры. Говоря о возможности психотехники, мы не собираемся разрушить чьи-то аппараты. Мы преследуем задачу истинной экономии и каждый психический аппарат должен быть охранен. Тем более нужна тщательность, что потенциал психической энергии часто не совпадает с интеллектом и нужно определить качество психической возможности. Насиловать психическую энергию в чуждом ей направлении будет самым опасным видом насилия.

Отложения светонесущей материи и астрохимические лучи сообщают психической энергии необычайную чувствительность и насыщают ее периодически лучами. Конечно, качество сознания будет давать решающее следствие. Потому обойдемся с психической энергией заботливо."

" Понятие магнита превышает земную сферу. Примените магнит к области психической и вы получите ценнейшее наблюдение. Ассоциации идей имеют некоторое основание в магнитной волне. Если проследить прохождение магнитных волн, то можно установить продвижение идей в том же направлении. Качество идей может быть различно, но техника их распространения будет подобна. Известный опыт связи магнита с мышлением дает достаточный пример влияния физической, незримой энергии на психический процесс.



Качества магнитов разнообразны, можно их настраивать подобно музыкальным инструментам. Длина магнитных волн является немнслимой. Воздействие на людей не по возрасту, но по психической устремленности. Для дальних излучений магнитные волны послужат необычным проводником. Так мы начали с дальних горизонтов и кончаем этой же дальней задачей человечества. Заметьте система изложения заключается не в однообразии, но в спирали разнообразных положений одного устремления. Думайте о магнитных волнах и о психической устремлении. Уявление атомической энергии связано с исследованием психической энергии и с изучением теории магнитов. Без этих факторов можно присвоить лишь некоторые проявления первичной энергии."

Да, так называемая Материя Люцида будет входить, как ингредиент в формулу, обещанной человечеству, новой энергии. Ведь именно лучи и световые волны несут решение грядущей эволюции.

В заключение хочу сказать, что механизация настолько поработила сейчас человечество, что большинство превратилось сознательно и бессознательно в роботов. Необходимо раскрепощение от этого бедствия, грозящего разрушением многих тонких способностей человека при замирании в нем духовности. Большие и честные ученые открыто говорят, что многие находения их не могут быть выданы сейчас, настолько они опередили средний уровень человечества, и <sup>что</sup> применение их в жизни может принести больше вреда, нежели пользы.

Потому и Учение, выдаваемое великим Вл. М., прежде всего настаивает на развитии духовности, ибо без этого основного фактора все манипуляции с тончайшими энергиями не только будут разрушительны, но и невозможны. Все аппараты будущего для собирания и конденсации тонких энергий будут нуждаться в наличии психической энергии высшего качества или духовности в операторе. Многие тончайшие соединения возможны лишь в присутствии ауры определенного напряжения и состава. Так и изготовление знаменитого философского камня нуждается в определенной ауре двух начал Мужск. и Женск. духовно вполне сгармонизированных.

Привожу выдержку из одной брошюрки, написанной учеником Проф. Юрьевича.

" После десятилетнего детального эксперимента Проф. Юрьевич представил резуль-



таты своих исследований на Международном Психологическом Конгрессе в Копенгагене.

"Разница между человеческими эманациями и излучениями Радия и лучами Рентгена в том, что эманации человека гораздо тоньше и могут проникать через плотные стены, тогда как лучи Рентг. и Радия зависят от определенной плотности тел, через которые они проникают. Например, эманации эти преобразуют газовые струи, обычно не являющиеся проводниками в замечательных проводников магнитной силы. Но их далеко простирающаяся проводимость является главным, основным качеством У-лучей. Вне всякой зависимости от расстояния и плотности эти газовые струи приобретают качество проводимости под воздействием человеческих эманаций. Их дальняя проводимость и сила проникающая обусловлена космическим контактом человеческих эманаций, и потому допускается, что они обладают более мощным воздействием, нежели все другие лучи. Кроме дальней проводимости и мощи проникновения У-лучи, проходя через плотные препятствия, могут производить и механические действия. Так, проникая через толстые металлические пластинки, У-лучи, производят молекулярные отложения как только лучи направлены <sup>на</sup> концентрированным способом. Во время определенных опытов они вызывают преломление световых волн. Также они могут быть фотографированы. У-лучи ауры лежат в основе левитации и телекин. феноменов. Труд профессора Юрьевича озаглавлен "У-лучи, как Проводники Био-физической Энергии."

Так наука нелене волене вынуждена будет направить свои исследования в сторону духовности. Истинно загорается заря Новой Эпохи Признания Духа.

И Должно быть д-р Асеев уже сообщил Вам, что ко мне обратился с просьбой г-н Янушкевич дать ему право на перевод книги Агни Йоги на польский яз: Зная, что в свое время Вы запрашивали меня о том же и что через г-на Шибаева я дала Вам согласие на перевод книги Н. К. и книги Агни Йога, я просила г-на Янушкевича списаться об этом с Вами. Ибо если Вы почему либо не могли начать этого труда, то чтобы не задерживать выхода книги, Вы может быть, передадите г-ну Янушкевичу данное Вам право или же войдете с ним в сотрудничество. По получении письма от г-на Янушкевича, пожалуйста, не

откажете известить меня, что будет вырешено Вами совместно с ним по этому поводу.

в Гималаи

На днях вернулся Н. К. из своей Азиатской экспедиции.

Очень хотела бы ознакомиться с Вашими лекциями. Илю Вам всего самого светлого и радостного.

Елена Радина



В. В.

Многоуважаемый Владимир Владиславович, отвечаю на Ваше письмо от 27-го Июля. Порадовалась, что формула самостоятельных достижений Вам близка, потому Вы, конечно, и оцените всю красоту Учения, которое, давая направление и щедро разбрасывая намеки, иногда очень прозрачные, никогда не насилует сознания и предоставляет находить индивидуальное решение. Да правильно, что в § 328 А. И. сказано: "когда вас спросят, дайте точную формулу." Но эти слова относились именно к препаратам из Баллю или Мору, ибо некоторые сотрудники интересовались ими.. Потому с великим удовольствием дала бы Вам их, если бы они были изготовлены. Но к сожалению сотрудник, который мог бы этим заняться, скончался полтора года тому назад и пока что никто другой этим не заинтересовался. Может быть смогу выслать Вам небольшую бутылочку эмульсии. Запаса ее у нас нет, ибо как я писала, главный ингредиент в продаже не имеется. Добывать его крайне хлопотливо. Мы же все так перегружены неотложной работой, что о всех этих эмульсиях не приходится и думать.

Правильно, что время созрело, но созрело оно, прежде всего для осознания грозности часа и ожидающего нашу планету катаклизма, если дух человеческий не возрвет и не устремится к сдвигу в мышлении и к очищению сердца. Нужно разрядить отравленную атмосферу вокруг Земли, непронускающую благодетельные лучи Светил. Но сделать это возможно лишь повышением вибраций или пробуждением духовности в человечестве. Все аппараты для собирания психической энергии или измерения огненного напряжения так интересующие Вас, в руках корыстолюбивого и хаотически <sup>сно</sup>мыслящего человечества, явятся лишь преждевременными взрывателями. Собранная психическая энергия будет употреблена не на созидание, но на РАЗРУШЕНИЕ.

Самая великая польза, которую мы можем принести, состоит в том, чтобы путем расширения сознания, очищения мышления и сердца усилить наши излучения и тем благотворно оздоравливающе воздействовать на все окружающее, поднимая вибрации.

Конечно, увеличивать свой запас психической энергии без Учителя невозможно. Но если сердце наше открыто и очищено, если организм наш позволяет, Учитель не замедлит проявиться.



В книгах Учения имеется ввиду Изображение Учителя, которое каждый ученик носит в сердце своем. Все эти Изображения, конечно, очень индивидуальны. По тем намекам, которые имеются, каждый ученик представляет себе наиболее близкое ему Изображение. Но Изображения, вполне отвечающего действительности, ни у кого нет. В нашем Ашраме имеется один из наиболее близких, но и то, когда мы его получили, сердце мое сжалось, ибо оно тоже не передавало действительности.

Да, много толкователей оккультного Учения и все они называют себя членами Бел. Бр. Кто может запретить им это? Кроме того, если они искренно работают на внесение света в хаотическое сознание большинства человечества, то они могут называть себя членами Бел. Бр. Ибо разве все человечество не поделилось сейчас на последователей Черного и Бел. Бр.? При чем конечно, последователей первого огромное большинство. И степеней этих членов столько сколько сознаний.

О Дынове слышала и читала его хорошие и полезные книжечки. Последователи делают из него Учения какую то секту. Доходят слухи об угрозах и карах, посылаемых на отступников. Зная, конечно, что Учитель одно, а последователи другое и относясь с большою осторожностью ко всякого рода слухам и заветам, я, конечно не поверила бы этому, если бы не пришлось столкнуться со следующим фактом. Привожу его Вам вкратце, ибо он хорошо иллюстрирует нежертвимость Учения Дынова. Так один из его последователей, прочтя книгу А. И., пришел от нее в восторг и через д-ра Асеева испросил у меня разрешение на перевод ее на болгарский яз. Конечно, оно было дано ему. Он приступил с рвением и не только перевел, но собрал уже все нужные средства и даже напечатал ее, но тут вмешались последователи Дынова с обвинениями его в отступничестве и угрозами, и должно быть настолько упорными и сильными, что жена К. заболела нервным расстройством. К. решил повидать самого Дынова и иметь с ним по этому поводу беседу. Конечно всей беседы я не знаю, но мне передано, что Дынов читал А. И. и нашел эту систему опасной/ между прочим он повторил точную формулу г-жи Каменской Председ. Русск. Теос. Общ.; результат беседы был тот, что бедняга К. решил прекратить всякое касание к А. И. и передал свой труд другому последователю А. И. и обещал своему учителю Дынову ничего больше не печатать в своей газете о книгах



Учения А. И.) Конечно от учителя, именующего себя "учителем Бел. Братства и Солнечной Иерархии, можно было бы ожидать большей широты и терпимости. Прочтя несколько его книжечек, должна сказать, что они хороши и полезны, но рассчитаны на более низкий уровень читателей. Нет в них того размаха и, я сказала бы, космосопространственности мысли, которые так ярко выступают в книгах Учения Агн. И. Так Учение (Агн. И.) никого не зазывает, дается широко и свободно и никому не угрожает и никого не преследует, если кто-то хочет почему либо отойти. Мне очень жаль г-на К. дух его почувствовал красоту Учения А. И. и захотел перейти в следующий класс. Кроме того, разве можно сравнивать Учение, даваемое земным учителем, с Учением, исходящим из Высшего Источника?

В свое время д-р А. запрашивал мое мнение о Динове, я ответила, что несомненно это дух, устремленный к чистоте жизни, и присланная мне его книжечка "Три Основы" очень хороша.

Какую интерпретацию Учения в сборнике "Онкульт. и Йога" имеете Вы в виду? Михаила Никитина? Но он если я не ошибаюсь он воспитанник духовной семинарии (и с налетом неосознанного сектанства), но по своему предан и любит Учение. Трудно сразу освободиться от вековых оков. Пока интерпретация его в христианском духе не так плоха и потому я ее не критикую. Каждый волен брать из Учения тот аспект, который ему ближе. Очень люблю я слова из Бхагават Гиты: "Человечество приходит ко Мне разными Путиями, но каким бы путем человек не приближался ко Мне, на этом Пути Я его приветствую, ибо все Пути принадлежат Мне." В этом прекрасном изречении ясно указано, что форма религий не имеет значения, но существенна сама идея. Как далеки духовные отцы и некоторые духовные учителя от такой мудрости, от такой терпимости и всевмещения! Прежде всего, им не хватает ВЕЛИКОДУШИЯ.

Теперь Ваш вопрос о подробностях излучения суши. электричества. Многие сведения и, точные формулы не могут быть пересланы по почте в полной безопасности.

Привожу Вам §§ из Учения, которые могут быть Вам интересны.

" Можно ли приобрести психотехнику без Учителя? Невозможно. Это техника сопряжена с опасными процессами. Пошлете-ли вы ваших детей в физический кабинет без руководителей? Как найти Учителя? Не забудем, что законы воли обладают свойством привлекат



внимание кого зов касается. Нет необходимости нахождения Учителя в соседнем доме, можно руководить на расстоянии. Но бывают моменты, когда опытное предупреждение неизбежно.

Ряд психических явлений тесно связан с атмосферическими и астрофизическими событиями. Существуют незримые, но смертельно-ощутимые магнитные бури, и физический руководитель дает полезные советы как избежать опасность, заключенную в каждом металле. Существуют психические бури, когда рука Учителя становится необходимой. Вы знаете, что физические явления оказывают воздействие на большие группы людей. Это нельзя назвать сумасшествием, но особым явлением коллективного единения. Можно представить воздействие подземных газов и пыли атмосферических тел. Иные парализуют психические действия, но зато имеются такие возбудители, что Кормчий должен принять неотложные меры. Говоря о возможности психотехники, Мы не собираемся разрушить чьи-то аппараты. Мы преследуем задачу истинной экономии и каждый психический аппарат должен быть охранен. Тем более нужна тщательность, что потенциал психической энергии часто не совпадает с интеллектом и нужно определить качество психической возможности. Насиловать психическую энергию в чуждом ей направлении будет самым опасным видом насилия.

Отложения светящейся материи и астрохимические лучи сообщают психической энергии необычайную чувствительность и насыщают ее периодически лучами. Конечно качество сознания будет давать решающее следствие. Потому сбейдемся с психической энергией заботливо."

" Понятие магнита превышает земную сферу. Примените магнит к области психической и вы получите ценнейшее наблюдение. Ассоциации идей имеют некоторое основание в магнитной волне. Если проследить прохождение магнитных волн, то можно установить продвижение идей в том же направлении. Качество идей может быть различно, но техника их распространения будет подобна. Известный опыт связи магнита с мышлением дает достаточный пример влияния физической, незримой энергии на психический процесс. Качества магнитов разнообразны, можно их настраивать подобно музыкальным инструментам. Длина магнитных волн является немислимой. Воздействие на людей не по возрасту, но по психической устремленности. Для дальних изучений магнитные волны послужат



необычным проводником. Так мы начали с дальних горизонтов и кончаем этой же дальней задачей человечества. Заметьте система изложения заключается не в однообразии, но в спирали разнообразных положений одного устремления. Думайте о магнитных волнах и о психической устремлении. Уявление атомической энергии связано с исследованием психической энергии и с изучением теории магнитов. Без этих факторов можно присвоить лишь некоторые проявления первичной энергии."

Да, так называемая Материя Люцида будет входить, как ингредиент в формулу, обещанной человечеству, новой энергии. Ведь именно лучи и световые волны несут решение грядущей эволюции.

В заключение хочу сказать, что механизация настолько поработила сейчас человечество, что большинство превратилось сознательно и бессознательно в роботов. Необходимо раскрепощение от этого бедствия, грозящего разрушением многих тонких способностей человека при замирании в нем духовности. Большие и честные ученые открыто говорят, что многие находения их не могут быть выданы сейчас, настолько они опередили средний уровень человечества, что применение их в жизни может принести больше вреда, нежели пользы.

Потому и Учение, выдаваемое великим Вл. М., прежде всего, настаивает на развитии духовности, ибо без этого основного фактора все манипуляции с тончайшими энергиями не только будут разрушительны, но и невозможны. Все аппараты будущего для собирания и конденсации тонких энергий будут нуждаться в наличии психической энергии высшего качества или духовности в операторе. Многие тончайшие соединения возможны лишь в присутствии ауры определенного напряжения и состава. Так и изготовление знаменитого философского камня нуждается в определенной ауре двух начал Мужск. и Женск. духовно вполне сгармонизированных.

Привожу выдержку из одной брошюры, написанной учеником Проф. Юрьевича.

"После десятилетнего <sup>опыта</sup> детального эксперимента Проф. Юрьевич представил результаты своих исследований на Международном Психологическом Конгрессе в Копенгагене..

"Разница между человеческими эманациями и излучениями Радия и лучами Рентгена в том, что эманации человека гораздо тоньше и могут проникать через плотные стены, тогда как лучи Рентг. и Радия зависят от определенной плотности тел, через которые они про-



никают. Например, эманации эти преобразуют газовые струи, обычно не являющиеся про-  
водниками, в замечательных проводников магнитной силы. Но их далеко простирающаяся  
проводимость является главным, основным качеством У-лучей. Вне всякой зависимости  
от расстояния и плотности эти газовые струи приобретают качество проводимости под  
воздействием человеческих эманаций. Их дальняя проводимость и сила проникающая  
обусловлена космическим контактом человеческих эманаций, и потому <sup>следует допустить</sup> допустить,  
что они обладают более мощным воздействием, нежели все другие лучи. Кроме даль-  
ней проводимости и мощи проникновения, У-лучи, проходя через плотные препятствия, мо-  
гут производить и механические действия. Так, проникая через толстые металлические  
пластинки, У-лучи производят молекулярные отложения, как только лучи направлены соз-  
нательно концентрированным способом. Во время определенных опытов они вызывают пре-  
ломление световых волн. Также они могут быть фотографированы. У-лучи ауры лежат в  
основе левитации и телекин. феноменов. Труд профессора Юрьевича озаглавлен "У-лу-  
чи, как Проводники Био-физической Энергии." <sup>polens polens</sup>  
Так наука ~~не менее~~ <sup>полени полени</sup> вынуждена будет направить свои исследования в сторону ду-  
ховности. Истинно, загорается заря Новой Эпохи Признания Духа.

Должно быть д-р Асеев уже сообщил Вам, что ко мне обратился с просьбой г-н Януш-  
кевич дать ему право на перевод книги Агни Йоги на польский яз: Зная, что в свое вре-  
мя Вы запрашивали меня о том же и что через г-на Шibaева я дала Вам согласие на пе-  
ревод книги Н. К. и книги Агни Йога, я просила г-на Янушкевича списаться об этом с  
Вами. Ибо если Вы почему либо не могли начать этого труда, то чтобы не задерживать  
выхода книги, Вы, может быть, передадите г-ну Янушкевичу данное Вам право или же вой-  
дете с ним в сотрудничество. По получении письма от г-на Янушкевича, пожалуйста, не  
откадите известить меня, что будет решено Вами совместно с ним по этому поводу.  
На днях вернулся в Гималаи Н. К. из своей Азиатской экспедиции. <sup>предания упоминают</sup>  
Очень хотела бы ознакомиться с Вашими лекциями. Шлю Вам всего самого светлого  
и радостного.



Многоуважаемый Владимир Владиславович, задержала мой ответ, ибо слишком было много работы и, кроме того, я плохо чувствовала себя, что неудивительно при всех нагромождающихся событиях и битвах ужасающего Армагеддона. Просмотрела Ваши вопросы, думаю, что на этот раз мои ответы еще меньше удовлетворят Вас. Но очень прошу Вас, еще раз принять во внимание, что многое не может быть запечатлено на бумаге. Эзотерическое Учение перестает быть таковым, раз оно записано, понятным для всех, начертанием или языком. Именно это основное правило всегда забывается. 1/ Вы спрашиваете об Алисе Бэйли я встретила ее лишь раз. Знаю, что она англичанка, бывшая миссионерша, восприняла теософическое мировоззрение, повидимому не связана с Адияром, работает самостоятельно. В Нью Йорке у нее имеется "Аркан Скул", которая имеет довольно значительное число слушателей. В этой Школе она читала и разбирала книги Живой Этики. Деятельность свою она перенесла и в Англию, ибо по словам ее она нашла там больше отклика. Много пишет. Утверждает, что Учение получает от Тибетского Учителя, имени его не дает. Если кто не желает раскрывать своего имени то и мы со своей стороны не имеем права открывать его если даже оно и было бы известно нам. "Служители Мира", я не читала.

2/ "Тайная Доктрина" будет издана как только будут собраны средства на издание ее. Вы понимаете какая большая сумма требуется на это.

3/ Не только ключи к мистериям Зодиака почти утеряны для мира, но вернее сказать, ~~что~~ вообще ко всем тайнам бытия. В Тайной "Доктрине" сказано, что в этом труде ключ повернут на один оборот, но для полноты знания нужно его повернуть семь раз. По тем вопросам, которые задают иногда люди, читавшие Тайную Доктрину, можно судить, что и первый оборот ключа не усвоен ими. Знание всех семи ключей принадлежит Архату. Но даже следующий оборот принадлежит уже к Эзотерическому знанию и должен быть найден самим учеником, все должно быть найдено самостоятельно, и если интуиция ученика подскажет ему истину, то Учит. обязан подтвердить ее. Таково правило.



4/ Труд Барадюка не читала, но кое что слышала об его интересных опытах со снимками аур. Недавно вышел интересный труд "The Human Atmosphere - the Aura" д-ра Кильнера. Ему удалось при помощи определенного химического состава, накладываемого на стекло, через которое он смотрит на исследуемого субъекта, уловить его ауру. Но несомненно состав этот может вредно влиять на зрение исследователя, потому нужна большая осторожность. Конечно в недалеком будущем найдены будут простые и безвредные способы снятия аур.

5/ Согласна-ли я со статьей г-жи Рудниковой, "Как Использовать Солнечную энергию"? Сама по себе статья интересна и содержит много верных сведений. Несомненно, что современный человек даже правильно дышать разучился, так что некоторое упражнение в ритмическом дыхании при условии чистого воздуха кроме пользы ничего принести не может. Но опасность открытого преподавания таких упражнений в том, что невежественные люди начинают утрировать и и такая утрировка вызывает усиленный прилив крови к тому или другому центру, находящемуся часто в нездоровом органе и тем самым, может <sup>вызывать</sup> вызвать острое ухудшение в его состоянии. Нужно очень умело регулировать давление крови при всех механических упражнениях, ибо от этих неуравновешенных напряжений и происходят все несчастья. Именно, чтобы избежать опасности давления крови, неизбежно наступающего при открытии центров, йоги удаляются из населенных местностей в горы, где и пребывают на большой высоте. Так процесс открытия центров сопряжен с большими опасностями и не может совершиться без длительной подготовки к тому организму. Ведь иногда приходится даже прибегать к удалению лишней крови, но, конечно, это возможно лишь когда ученик находится под особым наблюдением Вел. Уч., которому ясен ход внутреннего процесса, совершающегося в ученике. Потому я всегда против широких заманчивых оповещений, как путем механических упражнений стать сверхчеловеком!!!! Ведь именно невежественные люди прибегают к этим способам в результате чего часто пробуждают в себе дремавшие в них медиумистические способности или нисший психизм /духовность не достигается никакими механическими упражнениями/, и, таким образом, становятся жертвами



разных одержателей самого различного калибра. Сейчас, как восточный, так и западный рынки завалены дешевыми руководствами, как развить в себе необычайные способности, при чем ни в одной из подобных, вреднейших книжечек не указывается параллельно на все опасности, связанные с подобными приведенными методами. Потому можно пожалеть, что г-жа Рудникова не упомянула в своей статье о необходимой осторожности.

6/ Если понимать Синархию, как соправление лучших Умов, обладающих Духовным Синтезом, то кто может быть против? Всемирный же Синархический Союз осуществлен в Мирах Высших к которому принадлежат все Владыки.

7/ Несомненно указанный труд Юревича где-то был издан. Года два тому назад в американской газете мы читали доклад одного ученого об этих опытах г-на Юревича. Мы имели лишь небольшую брошюру на немецком языке, составленную видимо ассистентом г-на Юревича, из которой я и привела Вам выдержки в моем предыдущем письме.

8/ Великий П. - Великий Платон.

9/ Тактика Адверза. Великие Умы, прежде чем начать проводить какой либо план, предусматривают и учитывают все наихудшие условия и обстоятельства, с которыми придется встретиться. Конечно, при такой тактике, где учтена каждая злая воля, неудачи и не может быть, План осуществляется при всех обстоятельствах. И злые и темные, думая, что строят темницу, слагают Храм. Истинно, джины строят Храмы. Так можно сказать - хвала врагам.

10/ Конечно Вы понимаете, что есть особые причины почему оставлены лишь одни прописные буквы. Но чтобы окончательно не разочаровать Вас могу сказать, что С.Ж. инициалы гр. Сен Жермена или Вел. Уч. Раккотци, а Л. - Людовика XV/1 Остальные инициалы раскрыть не могу.

11/ Международное Правительство - есть Правительство Невидимое, Иерархия Света - Лестница Иакова.

12/ Крылья Алайи? - Алайя-Мировая душа тождественна с Акашей в ее мистическом значении и с Мулапракрити по существу, ибо она есть корень всех вещей. Каждая



индивидуальная душа соответствует Мировой Душе.

13/ Указанные Вами в § 8 строки о Будде и Христе выпущены, чтобы не вызывать излишних нападков от православных церковников. Англосаксен в этом отношении много терпимее. Кроме того, для большинства читателей они все равно остались бы непонятными. Другие пропуски сделаны по недосмотру корректора. Сама я не могла корректировать, ибо находилась в Гималаях.

Кажется ответила на все вопросы поскольку можно доверять почте. Если Вас не затруднит то, конечно, была бы рада получить представление о Ваших трудах, ибо это дало бы мне ключ и к лучшему пониманию Вашего сознания, и в будущем я могла бы больше координировать мои ответы с Вашими вопросами.

Я слышала, что г-н Янушкевич переводит "Беспредельность". Ваше утверждение, что он "очень плохо знаком с польским языком", огорчило меня. Будем надеяться, что он найдет себе сотрудников, которые помогут ему справиться с этой нелегкой задачей. Также надеюсь, что и Ваши труды по переводу "А.И." не пропадут. На днях в Риге вышла уже третья часть Мира Огн., и сдана в печать "Община". Дается новая книга "Аум". Также еще один мой корреспондент Евр. Ал. Зильберсдорф только что выпустил свою книгу "Воспитание Духа." Ал. Ив. Клизовский заканчивает второй том своего труда. И третий корреспондент, имени еще не буду называть, приступает к интересному труду, тоже на духовные темы. Все это весьма отраднo. Востает сознание и ширятся запросы духа и сердца. Несмотря на нападки застарелых и отживающих сознаний, Новое Понимание прокладывает себе путь. Все запруды лишь на время могут задержать этот поток, но тем мощнее будет его прорыв. В Космосе все живет, все изменяется. Основа и сущность Сознания есть вечное движение. Следуя этому принципу Движения, Новый Мир устремлен в согласии с Космическим Магнитом, указующим путь в Велении Бытия.

Шлю Вам бодрость и мужество в дни грозного Армагеддона.

Мир  
S. P.



Многоуважаемый Владимир Владиславович, задержала мой ответ, ибо слишком было много работы и, кроме того, я плохо чувствовала себя, что неудивительно при всех нагромождающихся событиях и битвах ужасающего Армагеддона. Просмотрела Ваши вопросы, думаю, что на этот раз мои ответы еще меньше удовлетворят Вас. Но очень прошу Вас, еще раз принять во внимание, что многое не может быть запечатлено на бумаге. Эзотерическое Учение перестает быть таковым, раз оно записано понятным для всех начертанием или языком. Именно это основное правило всегда забывается. 1/ Вы спрашиваете об Алисе Бэйли я встретила ее лишь раз. Знаю, что она англичанка, бывшая миссионерша, восприняла теософическое мировоззрение, по видимому не связана с Адияром, работает самостоятельно. В Нью Йорке у нее имеется "Аркан Скул", которая имеет довольно значительное число слушателей. В этой Школе она читала и разбирала книги Ливой Этики. Деятельность свою она перенесла и в Англию, ибо по словам ее она нашла там больше отклика. Много пишет. Утверждает, что Учение получает от Тибетского Учителя, имени его не дает. Если кто не желает раскрывать своего имени то и мы со своей стороны не имеем права открывать его, если даже оно и было бы известно нам. "Служители Мира", я не читала.

2/ Тайная Доктрина будет издана как только будут собраны средства на издание ее. Вы понимаете какая большая сумма требуется на это.

1/ Не только ключи к мистериям Зодиака почти утеряны для мира, но вернее сказать, что вообще ко всем тайнам бытия. В Тайной "Доктрине" сказано, что в этом труде ключ повернут на один оборот, но для полноты знания нужно его повернуть семь раз. По тем вопросам, которые задают иногда люди, читавшие Тайную Доктрину, можно судить, что и первый оборот ключа не усвоен ими. Знание всех семи ключей принадлежит Архату. Но даже следующий оборот принадлежит уже к Эзотерическому знанию и должен быть найден самим учеником, все должно быть найдено самостоятельно, и если интуиция ученика подскажет ему истину, то Учитель обязан подтвердить ее. Таково правило.



2/47 Труд Барадюка не читала, но кое что слышала об его интересных опытах со снимками аур. Недавно вышел интересный труд " д-ра Кильнера. Ему удалось при помощи определенного химического состава, накладываемого на стекло, через которое он смотрит на исследуемого субъекта, уловить его ауру. Но несомненно состав этот может вредно влиять на зрение исследователя, потому нужна большая осторожность. Конечно в недалеком будущем найдены будут простые и безвредные способы снятия аур.

3/48 Согласна-ли я со статьей г-жи Рудниковой "Как Использовать Солнечную энергию"? Сама по себе статья интересна и содержит много верных сведений. Несомненно, что современный человек даже правильно дышать разучился, так что некоторое упражнение в ритмическом дыхании при условии чистого воздуха кроме пользы ничего принести не может. Но опасность открытого преподавания таких упражнений в том, что невежественные люди начинают утрировать и и такая утрировка вызывает усиленный прилив крови к тому или другому центру, находящемуся часто в нездоровом органе и тем самым может вызвать острое ухудшение в его состоянии. Нужно очень умело регулировать давление крови при всех механических упражнениях, ибо от этих неуравновешенных напряжений и происходят все несчастья. Именно, чтобы избежать опасности <sup>снизить</sup> давления крови, неизбежно наступающего при открытии центров, йоги удаляются из населенных местностей в горы, где и пребывают на большой высоте. Так процесс открытия центров сопряжен большими опасностями и не может совершиться без длительной подготовки к тому организма. Ведь иногда приходится даже прибегать к удалению лишней крови, но, конечно, это возможно лишь когда ученик находится под особым наблюдением Вел. Уч., которому ясен ход внутреннего процесса, совершающегося в ученике. Потому я всегда против широких заманчивых оповещений, как путем механических упражнений стать сверхчеловеком!!!! Ведь именно невежественные люди прибегают к этим способам в результате чего часто пробуждают в себе дремавшие в них медиумистические способности или низший психизм /духовность не достигается никакими механическими упражнениями/, и, таким образом, становятся жертвами



разных одержателей самого различного калибра. Сейчас, как восточный, так и западный рынок завалены дешевыми руководствами, как развить в себе необычайные способности, при чем ни в одной из подобных, вреднейших книжечек не указывается параллельно на все опасности, связанные с подобными приведенными методами. Потому можно пожалеть, что г-жа Рудникова не упомянула в своей статье о необходимой осторожности.

3/ ~~3/~~ Если принимать Синархию, как соправление лучших Умов, обладающих Духовным Синтезом, то кто может быть против? Всемирный же Синархический Союз осуществлен в Мирах Высших к которому принадлежат все Владыки.

4/ ~~7/~~ Несомненно указанный труд Юревича где-то был издан. Года два тому назад в американской газете мы читали доклад одного ученого об этих опытах г-на Юревича. Мы имели лишь небольшую брошюрку на немецком языке, составленную видимо ассистентом г-на Юревича, из которой я и привела Вам выдержки в моем предыдущем письме.

8/ Великий П. - Великий Платон.

5/ ~~9/~~ Тактика Адверза. Великие Умы, прежде чем начать проводить какой либо план, предусматривают и учитывают все наихудшие условия и обстоятельства, с которыми придется встретиться. Конечно, при такой тактике, где учтена каждая злая воля, неудачи и не может быть, План осуществляется при всех обстоятельствах. И злые и темные, думая, что строят темницу, слагают Храм. Истинно, джины строят Храмы. Так можно сказать - хвала врагам.

6/ 10/ Конечно Вы понимаете, что есть особые причины почему оставлены лишь одни прописные буквы. Но чтобы окончательно не разочаровать Вас могу сказать, что С.Ж. инициалы гр. Сен Жермена (или Вел. Уч. Раккотца), а Л. - Людовика X/1. Остальные инициалы раскрыть не могу.

7/ ~~11/~~ Международное Правительство - есть Правительство Невидимое, Иерархия Света - Лестница Иакова.

8/ ~~12/~~ Крылья Алайи? - Алайи-Мировая душа тождественна с Акашей в ее мистическом значении и с Мулапракрити по существу, ибо она есть корень всех вещей. Каждая



индивидуальная душа соответствует Мировой Душе.

13/ Указанные Вами в § 8 строки о Будде и Христе выпущены, чтобы не вызывать излишних нападок от православных церковников. Англосаксы в этом отношении много терпимее. Кроме того, для большинства читателей они все равно остались бы непонятными. Другие пропуски сделаны по недосмотру корректора. Сама я не могла корректировать, ибо находилась в Гималаях.

Кажется ответила на все вопросы поскольку можно доверять почте. Если Вас не затруднит то, конечно, была бы рада получить представление о Ваших трудах, ибо это дало бы мне ключ и к лучшему пониманию Вашего сознания, и в будущем я могла бы больше координировать мои ответы с Вашими вопросами.

Я слышала, что г-н Янушкевич переводит "Беспредельность". Ваше утверждение, что он "очень плохо знаком с польским языком", огорчило меня. Будем надеяться, что он найдет себе сотрудников, которые помогут ему справиться с этой нелегкой задачей. Также надеюсь, что и Ваши труды по переводу "А.И." не пропадут. На днях в Риге вышла уже третья часть Мира Ори., и сдана в печать "Община". Дается новая книга "Аум". Также еще один мой корреспондент Евг. Ал. Зильбередорф только что выпустил свою книгу "Воспитание Духа." Ал. Из. Клизовский заканчивает второй том своего труда. И третий корреспондент, имени еще не буду называть, приступает к интересному труду, тоже на духовные темы. Все это весьма отраднo. Растет сознание и ширятся запросы духа и сердца. Несмотря на нападки застарелых и отживающих сознаний, Новoе Понимание прокладывает себе путь. Все запруды лишь на время могут задержать этот поток, но тем мощнее будет его прорыв. В Космосе все живет, все изменяется. Основа и сущность Сознания есть вечное движение. Следуя этому принципу Движения, Новый Мир устремлен в согласии с Космическим Магнитом, указующим путь в Велении Бытия.

Шлю Вам бодрость и мужество в дни грозного Армагеддона.